Информация по вопросу «О мерах социальной поддержки участников Специальной военной операции и членов их семей в Томской области»

Подведомственные Департаменту по вопросам семьи и детей Томской области учреждения социального обслуживания оказывают социальные услуги детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе, чьи родители (законные представители) являются участниками специальной военной операции, включая обслуживание в стационарной, полустационарной и иных формах, оказание социально-бытовых, социально-психологических, социально-педагогических и других услуг на базе учреждений. 
Оказание социальных услуг осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и Законом Томской области от 08.10.2014 № 127-ОЗ «Об организации социального обслуживания граждан в Томской области».
Также оказывается бесплатная психологическая помощь членам семей участников СВО по Единому Общероссийскому телефону доверия для детей, подростков и их родителей (124).
Специалистами Департамента ведется постоянный учет семей сотрудников подведомственных учреждений, члены которых принимают (принимали) участие в СВО, а также семей иных граждан, находящихся на обслуживании в подведомственных учреждениях, члены которых принимают (принимали) участие в СВО. 
На сегодняшний день в 34 семьях сотрудников подведомственных учреждений имеются граждане, участвующие (участвовавшие) в СВО. 
В 43 семьях, находящихся на обслуживании в подведомственных учреждениях, есть члены семей, принимающие (принимавшие) участие в СВО.
В Департамент поступило 35 обращений от членов семей участников СВО, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей, по вопросам признания нуждающимися в социальном обслуживании. По результатам рассмотрения данных обращений все граждане в полном объеме проинформированы об услугах, которые они могут получить в учреждениях, подведомственных Департаменту, в том числе об оказании бесплатной психологической помощи. 
Трое детей из двух семей участников СВО были признаны нуждающимися в социальном обслуживании в полустационарной форме в ОГКУ «Центр социальной помощи семье и детям «Огонек» г.Томска».  Оказаны социально-педагогические и социально-психологические услуги (логопеда и психолога) по индивидуальному графику. 
[bookmark: _GoBack]В ОГКСУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Надежда» прошли реабилитацию 10 детей из 
7 семей участников СВО. 
Также между Департаментом и Фондом поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» заключено соглашение о сотрудничестве. Сотрудникам Фонда оказывается консультационно-методическая помощь при решении проблем семей с детьми участников СВО.

В соответствии с Законом Томской области от 08.05.2013  78-ОЗ «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Томской области» и постановлением Администрации Томской области от 27.02.2014 № 53а «Об организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей Томской области» для детей участников СВО и детей ветеранов боевых действий школьного возраста до 17 лет (включительно) за счет средств областного бюджета предоставляются путевки в организации отдыха детей и их оздоровления, в том числе на санаторные оздоровительные смены. Предоставление путевок для детей участников СВО осуществляется в первоочередном порядке.
Согласно указанному областному закону под участником специальной военной операции понимается лицо, проживающее на территории Томской области и принимающее участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, либо пропавшее без вести при выполнении задач специальной военной операции, либо погибшее при выполнении задач специальной военной операции, в качестве:
1) призванного на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации;
2) проходящего военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации или находящегося на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года N 61-ФЗ "Об обороне";
3) поступившего в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации;
4) принимающего участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики в соответствии с решениями органов государственной власти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики;
5) заключившего контракт (имеющего иные правоотношения) с организацией, содействующей выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.

В 2024 году для 238 детей участников СВО в первоочередном порядке предоставлены путевки в организации отдыха детей и их оздоровления, приобретенные за счет средств областного бюджета, на сумму 7 580 162,10 рублей, для 113 детей ветеранов боевых действий на сумму 3 834 912,50 рублей (в 2022 году - для 10 детей из семей мобилизованных граждан на сумму 
337 910,50; в 2023 году - для 92 детей из семей участников СВО на сумму 
3 131 176,00).
