Уважаемая Наталья Ивановна!
Валентина Ивановна!
Уважаемые коллеги!
Несмотря на то, что Томскую область и Республику Беларусь разделяют тысячи километров, мы связаны, в прямом смысле этого слова, кровными узами. Во время Великой Отечественной войны, сформированные в Томске дивизии — 19-я и 370-я - принимали участие в ожесточенных боях с фашистскими войсками на земле многострадальной Беларуси. Один лишь факт — бойцами 19-й гвардейской стрелковой дивизии освобождено более 600 населенных пунктов республики.  
Уважаемые участники форума,  вопросы взаимовыгодного сотрудничества и интеграции регионов Беларуси и России в современных общественно - политических реалиях приобретают не просто особенное, но я даже скажу -  архиважное — значение. И сегодняшний форум лучшее тому доказательство.
Ещё в  2016 году было подписано Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Администрацией Томской области и Правительством Республики Беларусь.

В июне прошлого года подписано соглашение между Администрацией Томской	области и Гродненским областным исполкомом.

Сейчас Беларусь один из главных партнёров  Томского региона  по внешнеторговым операциям. 

Наиболее активно сотрудничество с белорусскими партнерами развивается в сфере сельского хозяйства, промышленности, лесопромышленного комплекса, потребительского рынка, а также культуры и конечно же  науки и образования.

На территории Томской области уже более 20 лет активно работает Региональная общественная организация национально-культурная автономия белорусов в Томской области - одно из самых активных общественных объединений региона. 

Уважаемые участники форума!
Ещё одним подтверждением наших намерений на долгосрочное сотрудничество и дальнейшее укрепление дружеских отношений между Томской областью и Республикой Беларусь стало подписание (вчера) Соглашения о сотрудничестве между Законодательной Думой Томской области и Гродненским областным Советом депутатов (в рамках девятого заседания Межпарламентской комиссии).

Мы работаем большой делегацией на Форуме:  в Минске, Лиде, Гродно. От договорённостей перешли в плоскость практических действий. 
Договорились, что в ближайшее время коллеги приедут в область.

Есть очень хорошая пословица: из маленьких ручейков образуются большие реки. Наше межрегиональное сотрудничество — это часть общей большой реки нашего союзного государства. Мы благодарны нашим белорусским коллегам за теплый приём, те встречи, которые заложили прочную основу нашего дальнейшего сотрудничества. 
Спасибо!
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